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Конкурс педагогического проекта «Никто не забыт и ничто не забыто»,
посвященного 75‑летию Победы в войне в режиме самоизоляции

1.Общие положения.
 
 Патриотическая направленность Проекта обеспечивает воспитание в детях патриотических чувств, любви к Родине, гордости за ее достижения, уверенности в том, что Россия - великая многонациональная страна с героическим прошлым и счастливым будущим.
Нравственная направленность Проекта обеспечивает воспитание уважения к традиционным ценностям: любовь и уважение к старшим, заботливое отношение к малышам, пожилым людям; воспитание у детей стремления в своих поступках следовать положительному примеру.
 
Цель проекта: формирование у детей познавательного интереса, чувства гордости за Россию, осознание значимости и ценности Дня Победы в истории России
Задачи проекта:
- создать условия для ознакомления детей с Великой Отечественной Войной через различные виды деятельности;
- познакомить дошкольников с историческими фактами военных лет, доступных детям и вызывающих у них эмоциональные переживания;
- формировать патриотические чувства у дошкольников, уважение и гордость за подвиг нашего народа в Великой Отечественной войне.
- воспитывать нравственно-патриотические чувства у дошкольников через совместные мероприятия с участием детей, родителей и педагогов.
2.Участники проекта:
Разработчиками проекта являются педагоги ДОУ, участники – дети и родители 
3.Сроки реализации проекта:  апрель 2020 года
4. Ожидаемые результаты
Особую значимость при решении задач патриотического воспитания в рамках реализуемого  проекта  «Никто не забыт, ничто не забыто!»  имеет тесный контакт с семьей воспитанников в период самоизоляции. Помощь родителей и их совместная деятельность будет способствовать формированию тесных внутрисемейных отношений, чувство гордости у детей за свою семью, родителей, собственную сопричастность к празднику Победы, будет  способствовать развитию эмоций ребенка, его социальной восприимчивости. 
5.Критерии оценки проектов:
- реализация проекта в различных видах деятельности в режиме самоизоляции;
- оригинальность содержания проекта;
- творческий подход педагога к реализации проекта;
- соответствие возрасту.
6. Условия проведения конкурса
- педагоги разрабатывают проект;
- делают презентацию с фото представленных работ (не более 10 слайдов)
  
7. Результаты конкурса будут учтены в критериях за месяц
8. Подведение итогов:
Результаты Конкурса проектов  будут опубликованы  на  сайте ДОУ

