Работа по дополнительному образованию. 

Кружок «Говорим правильно» 
     18 февраля с детьми старшей группы было проведено занятие по теме «За твоим языком не поспеешь босиком» с целью формирования представления о такой особенности устной речи, как скорость (темп). По традиции мы начали с приветствия, затем сделали дыхательные упражнения, повторили скороговорку, массируя ладошки, используя терапию су-джок.
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    Далее провели артикуляционную разминку и перешли к основной части занятия: изучили, что такое темп голоса, выполнили задания на развитие связной речи, разделившись на подруппы.
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    В конце занятия был подведен итог по содержанию деятельности в форме беседы-диалога, повторили ключевые понятия по теме, поделились впечатлениями, каждый участник рассказал, что ему понравилось и запомнилось на занятии.

     Тема занятия с воспитанниками подготовительной к школе группы была «Те же слова, да не так молвить» с целью формирования умения выделять основную идею высказывания, умения подводить итог. После разминки, артикуляционной гимнастики, в основной части занятия дети выполняли 
грамматические упражнения на словообразование и активизацию своего речевого запаса.
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   Далее на столах появились картинки и игрушка бычка, которые дети рассматривали сообща, делясь своими впечатлениями. Затем все упражнялись в составлении рассказов по предложенной описательной схеме.
   Потом дети с удовольствием провели игру «Узнай по голосу». Каждый участник проявил активность и творческий подход в выполнении задания.
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    В конце занятия подвели итог в форме беседы-диалога по содержанию деятельности, поделились друг с другом впечатлениями по занятию, отметив важные моменты.
                                                                     Учитель-логопед Маркелова Е.В.
