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Внимание половодье!

Приближается время весеннего паводка.
Паводок- это кратковременный подъем уровня воды в реке. Этот резкий подъем может быть следствием обильных дождей, таяния большого количества снега, сброса внушительного объема воды из водохранилища, схода ледников. От половодья паводок отличается нерегулярностью. Если половодье - характерная черта определенного времени года, то паводок от сезона не зависит и может случиться, когда угодно. Следствием паводка, как и результатом половодья, может стать наводнение. Паводок может продолжаться как несколько часов, так и несколько суток.
Родители и взрослые! Не пускайте детей к водоемам без надзора взрослых, не разрешайте им спускаться на лед, кататься на плавающих льдинах- это опасно для жизни.
Долг каждого, увидевшего, что с кем-то случилась беда, немедленно оказать помощь пострадавшему. Для этого можно использовать спасательные круги, шесты, веревки, лестницы, доски и любые предметы, имеющие хорошую плавучесть. Зовите при этом на помощь.
Будьте осторожны во время весеннего паводка и ледохода!

Помните! Ваша жизнь в ваших руках.
 
В случае любого чрезвычайного происшествия, угрожающего жизни человека обращайтесь в Единую службу спасения по телефону «01», «010», «112» и спасательную службу г.Людиново 6-49-51.    
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